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Zadania 3. série letnej casti KMS 2012/2013
Kategoria ALFA

Uloha ¢&.1:

Hokejového turnaja sa zacastnili Styri druzstva, pricom kazdé odohralo s kazdym préave jeden zapas. Pocet gdlov
v kazdom zapase deli celkovy pocet gélov v turnaji. V ziadnych dvoch zapasoch nepadol rovnaky pocet gélov.
N4jdite najmensi mozny pocet gélov v turnaji.

Uloha ¢&. 2:

Néjdite vSetky prirodzené éisla, ktorych ciferny sucet je 7, st delitelné 7 a vSetky cifry maja rozne.

Uloha ¢&. 3:
Vytvorte tri trojciferné ¢isla, pricom pouzijete kazda z cifier 1 az 9 prave raz, tak, aby ich pomer bol 1 : 3 : 5.
Najdite vSetky rieSenia.
Uloha ¢&. 4:
Hago hra nasledovnu verziu hry Kamen—papier—noznice—jasterica—Spock:

e Kamei poraza noznice a jastericu.

e Papier pordza kamen a jaStericu.

e Noznice porazaju papier a jastericu.

e JaSterica poraza Spocka.

e Spock poraza kamen, papier a noznice.
proti ndhodne hrajicemu podéita¢u. Ak vyhra, dostane lentilku a ak prehra, musi lentilku vyhodit von oknom. Ako
sa mu oplat{ hrat, ak chce ziskat ¢o najviac lentiliek?
Mojo si v8imol ako to Haga bavi a tak sa rozhodol pridaf. Teraz hra Hago proti ndhodne hrajicemu pocitacu
a ndhodne hrajacemu Mojovi (Mojo totiZ nevie ako hraf). Teraz dostane Hago lentilku ked vyhra s poéitacom
a dalgiu ked vyhrd s Mojom. V pripade remizy nedostane ziadnu a ak prehrd musi jednu vyhodif von oknom.

Ako sa mu oplati hraf teraz? A ak si moze vybrat, ¢i bude hrat sto hier len s poditacom alebo aj s Mojom, ¢o je
vyhodnejsie? Kolko lentiliek pri tom pravdepodobne vyhra, ak bude hrat idedlne?

Uloha ¢&. 5:
Dokézte, ze pre Tubovolné prirodzené ¢isla m,n je ¢islo 4™ — 4™ delitelné 9 prave vtedy, ked m — n je delitelné 3.

Uloha ¢&. 6:
V stvorci 10 x 10 je zakreslenych 101 bodov. Dokéazte, Ze existuje trojuholnik s obsahom 1, ktory obsahuje aspon
tri z tychto bodov. Body mézu byt aj na obvode trojuholnika.

Uloha ¢&. 7:
Sudic¢ka Morena darovala princeznej Horécii kopu ¢arovnych kociek. Kazda ¢arovna kocka mala kazdy z vrcholov
ocarovany celym c¢islom. NavySe pre kazdt stenu carovnej kocky platilo, Ze sticet ¢isel ocarujucich vrcholy tejto
steny je nula. Horacia sa velmi bala takej ¢arovnej kocky, na ktorej by nasla $tvoricu vrcholov spliiajiicu nasledujice
dve vlastnosti:

e Vrcholy tvoria pravidelny stvorsten.

e Sudet ¢isel ocarujicich vrcholy je trindst.

Pre dobro princeznej dokazte, ze taka carovna kocka neexistuje.

Kategoria BETA
Ulohy ¢&islo 5, 6, 7 st rovnaké ako v kategérii ALFA.

Uloha ¢&. 8:
Princeznd Horacia dostala od kralovnej Gertrudy tlohu vymyslief dopravny systém hodny kralovstva. Rychly,
bezpecny a jednoduchy. Gertrida dala Horacii nasledovné podmienky:
e Medzi kazdymi dvoma mestami bude priame spojenie bud drozkou, ¢lnom alebo drakom. Vzdy préve jednym.
e Budu pouzité vsetky tri druhy dopravnych prostriedkov.
e Zo ziadneho z miest sa nebude dat dostat vSetkymi troma dopravnymi prostriedkami.

e Cez ziadne tri mestd sa nebude datf dokola prejst na jednom dopravnom prostriedku.
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Horacia sa nadSene pustila do vymyslania a podarilo sa jej vymysliet systém spliiajtci vietky kralovnine poziadavky.
Kolko miest moéze mat kralovstvo?

Uloha ¢&.9:

Princezni Horéciu uniesol drak Gusto. Princeznd Horécia zacala v jeho jaskyni z nudy pocitat, kolko je v celom
kralovstve melénov. Doma ich mala 9, sused ich mal 99, vo vedlajsej dedine ich bolo 9999. Horécia ale nevedela
s¢itavaf, preto pocty néasobila a zistovala ich ciferny stcet. Vyjadrite ciferny sticet &isla 9 - 99 - 9999 - (102" — 1)
v zavislosti od n.

Uloha ¢&.10:
Princ Kleof4s sa vydal hladat princezni. Dvorania podla vzoru princa zacdali hladat tiez. Pomozte im. N&jdite
véetky usporiadané trojice (w,, z) racionalnych ¢isel, ktoré splitaji rovnicu

Pyl vty =1

Uloha ¢&.11:

Princ Kleofas musel drakovi Gustovi odseknif az Sestnast z jeho sto hlav, kym to Gusta prestalo bavit a vratil
princeznu. Po navrate do mesta daroval Kleofas tieto hlavy a polovicu princeznej vedeckému institatu Golem a Syn.
T1 teraz chcti ndjst Styri hlavy, ktoré by tvorili vyrovnané timy v zapase plazového hokejbalu. Dokézte, Ze medzi
Tubovolnymi 16-timi réznymi kladnymi celymi ¢islami neprevysujicimi 100, sa daji ndjst Styri rézne ¢&isla a, b, ¢, d,
pre ktoré plati a + b = ¢ + d.

Odportcéand literatiira

Nielen zac¢inajticim riesitelom odporucame prestudovat si nasledujtce knihy o rieSeni matematickych problémov:
Hecht, T. — Sklenarikova, Z.: Metddy riesenia matematickych tloh

Larson, L. C.: Metddy rieSenia matematickych problémov. ALFA, Bratislava, 1990.

Zoznam dalSej odporicanej literatury (aj pre pokrocilych riesitelov), ¢ informécie o jej zapozi¢ani z nasej kniznice
najdete na internete na adrese kms.sk/kniznica.

Forum o prikladoch

Pre nedockavcov funguje na stranke KMS diskusné férum o prikladoch z KMS. Néjdete ho na adrese kms . sk/forum
a mozete na 1iom hned po termine danej série zacat diskutovat o vasom najoblibenejSom alebo najmenej obltibenom
priklade, pripadne zverejnit svoje rieSenie pre ostatnych rieSitelov.

Kategéria ALFA, BETA: Termin odoslania rieSeni je 6. maj 2013 (pre zahrani¢ie 3. maj 2013).

Nasa adresa: KMS, OATC KAGDM, FMFI UK, Mlynské dolina, 842 48 Bratislava. kms . sk
Projekt ¢. LPP-0103-09 je rieseny s finanénou podporou Agentiry na podporu vyskumu a vyvoja.



